

# ВЕДОМОСТИ

Законодательного собрания Новосибирской области

## Роман Борисович ЯКОВЛЕВ

- Депутат Законодательного собрания Новосибирской области по округу №31 (часть Ленинского района Новосибирска)
- Комитет по аграрной политике, природным ресурсам и земельным отношениям ■ Комиссия по наказам избирателей ■ Фракция КПРФ

## Ашот Вардкесович РАФАЕЛЯН

- Депутат Законодательного собрания Новосибирской области от партии КПРФ ■ Комитет по строительству, жилищно-коммунальному комплексу и тарифам ■ Фракция КПРФ

## Роман Яковлев: ЖИТЬ ПО СОВЕСТИ, РАБОТАТЬ ДЛЯ ЛЮДЕЙ

**Депутат Законодательного собрания НСО по округу №31 Роман Яковлев о многолетних итогах работы и планах на будущее.**

— Роман Борисович, начнется избирательная кампания, что вы можете сказать жителям округа и с какими предложениями идёте в новый созыв?

— Прежде всего хочу сказать огромное спасибо нашим жителям. Без их активности и неравнодушия, твёрдой гражданской позиции очень многое просто не было бы сделано. А сделано немало. Выполнено много наказов, благоустроены сотни дворов, придомовых территорий, установлены сотни детских и спортивных площадок, в том числе во всех школах округа. Отремонтированы детские сады и школы, и этот процесс продолжается и сейчас. Строятся новые сады и школы. Если посчитать, то с 2015 года мы вместе сделали тысячи важных и актуальных для жителей района дел. Когда работаешь в тесной связке с людьми, то всё получается быстрее и лучше. Хочу выразить благодарность общественникам, активистам, ветеранам, старшим по домам, с кем мы вместе формировали задачи и наказы и шли к их решению.

— На выполнении каких задач вы сейчас сконцентрированы?

— Впереди много задач. Если говорить об округе, то это строительство новой школы на Горском жилмассиве и бассейна на Станиславском жилмассиве. Если говорить о законотворческой деятельности, то



это вопросы контроля тарифов ЖКХ и национализация этой сферы.

В сентябре у нас состоится большая предвыборная кампания. Мы вошли в избирательный цикл 2025–2026 года, основополагающим инструментом в нашей работе является Народный референдум, который КПРФ запустила несколько месяцев назад. На местном уровне мы ведём борьбу за национализацию энергосистем и систем ЖКХ в регионе начиная с января 2024 года. Эта инициатива также реализуется в рамках Народного референдума, в котором приняло участие уже порядка 47 тысяч человек.

Важным направлением нашей работы также является реформация системы ЖКХ. Происходящее на сегодняшний день в этой сфере не выдерживает никакой критики. Очень многие структуры должны уяснить что ЖКХ — это не бизнес, а забота о каждом доме

и о каждой семье, это социальная функция. В нашей стране есть примеры национализации отдельных объектов ЖКХ, в Новосибирске она должна быть реализована. Мы предлагаем создание государственной управляющей компании, которая вела бы свою работу в сфере социального обеспечения и несла социальную функцию. Весь этот процесс позволит нам полноценно контролировать тарифы ЖКХ и в случае чего замораживать их.

Сейчас мною формируются инициативы нового социального стандарта для жителей нашего региона. Это касается всех категорий граждан. В частности пенсионных надбавок, когда к федеральным пенсиям добавляются региональные выплаты. Все эти социалистические подходы сильная экономика способна реализовывать и сегодня.

— Этот год полон разного рода мероприятий: от таких

народных, как «Кедр в каждый двор», до серьёзных командировок на Донбасс с гуманитарным грузом. Расскажите о своих поездках, как у вас на всё хватает времени и сил?

— Действительно, в этом году разного рода поездок очень много: от партийных командировок по Новосибирской области до дальних многодневных поездок в зону СВО. На Донбасс с гуманитарным грузом я езжу не первый раз, и всегда нас там встречают улыбкой и добротой. Столько тёплых слов мы услышали от местных жителей, активистов и военных! Передали гуманитарный груз, уверен, что наша помочь внесёт путь небольшой, но важный вклад в нашу победу.

В Новосибирске же полным ходом в этом году шла акция «Кедр в каждый двор». Две недели мы раздавали саженцы кедра, более 60 тысяч штук было распространено по Новосибирской области, и заявки не заканчиваются. Люди до сих пор пишут, спрашивают, можно ли получить ещё саженцы? Экологическая повестка — один из важнейших пунктов моей программы, я уверен: вместе мы сделаем нашу область зеленее и комфортнее для жизни.

В этом году на округе было проведено более 100 субботников, а самым масштабным стал субботник на монументе Славы — важном месте в преддверии 80-летия Великой Победы.

Также мы провели активные майские праздники.

### БИОГРАФИЯ

- Роман Яковлев родился 20 декабря 1984 года в семье новосибирских инженеров-строителей, дед по линии отца — почетный железнодорожник РФ, дед по линии матери — труженик тыла в годы Великой Отечественной войны.
- В 2007 году окончил Тюменский государственный нефтегазовый университет, поступил в аспирантуру. До перехода на работу в Законодательное собрание Новосибирской области работал заместителем директора МУП «Электросеть».
- В 2008 году вступил в КПРФ, с 2014 года — первый секретарь Ленинского отделения КПРФ, в 2014 году избран членом бюро Новосибирского обкома КПРФ, в 2017 году избран кандидатом в члены ЦК КПРФ.
- В 2015 году избран депутатом Законодательного собрания Новосибирской области по 31-му одномандатному округу.
- В 2019 году по решению сессии избран заместителем председателя комитета Заксобрания по аграрной политике, природным ресурсам и землепользованию.
- Неоднократно отмечен различными наградами. Женат, трое детей.

На шествии и митинге в честь Дня солидарности трудящихся мы встретили в Новосибирске 200-метровое Знамя Победы. Оно прибыло в Новосибирск в рамках акции, приуроченной к 80-летию Победы в Великой Отечественной войне. В онлайн-формате мы провели прямой эфир, где обсудили с гостями историю праздника и актуальные вопросы жизни в Новосибирске, а также разыграли подарки. На 9 Мая на монументе Славы было проведено масштабное шествие и возложение цветов.

Подробный отчёт о моей работе вы можете посмотреть на следующей странице. Я заверяю вас, жителей нашего округа, Ленинского района в целом, что ни один из ваших наказов и ни одна из поставленных депутатам задач забыты не будут. Ещё раз благодарю за проделанную работу. Уверен, вместе мы сможем больше!



Сотни новых детских площадок установили по инициативе Романа Яковлева на округе № 31



Роман Яковлев на встрече с жителями Ленинского района



# За закон о социальном стандарте! Чтобы людям жить, а не выживать

Депутат Заксобрания Новосибирской области Роман Яковлев выступил инициатором проекта «Социальный стандарт Новосибирской области». В ежедневном режиме он выкладывает в своих соцсетях инициативы, которые станут основой программы на предстоящих выборах. В проекте предлагается национализировать систему ЖКХ, ввести новые меры поддержки матерей, контролировать цены на продукты питания, а также ввести надбавки для выплат пенсионерам.

В сфере ЖКХ в Новосибирской области наблюдаются серьёзные проблемы. За 2019–2023 годы тарифы выросли на 25%. Треть населения региона не в состоянии оплачивать коммунальные услуги. Частные управляющие компании зачастую работают непрозрачно и неэффективно, что негативно сказывается на качестве обслуживания и приводит к росту расходов граждан.

— Проект «Социальный стандарт Новосибирской области» предлагает национализировать все этапы ЖКХ — от источников энергии до управляющих компаний. Это позволит сократить лишние расходы и направить деньги на ремонт и модернизацию сетей. Заморозка тарифов на период ремонта защитит жителей от необоснованного роста цен. Более 50 тысяч подписей, собранных на Народном референдуме КПРФ в Новосибирской области, подтверждают положительный отклик населения и поддержку данной инициативы, — прокомментировал Роман Яковлев.

Контроль и национализация — верный путь к тому, чтобы установить честные тарифы и повысить качество оказываемых населению коммунальных услуг. Это в значительной степени снизит нагрузку на кошельки людей и повысит уровень жизни в регионе, считает парламентарий.

Также Роман Яковлев отметил, что в 2018 году в России была проведена пенсионная реформа, повышение пенсионного возраста, с которым коммунисты не согласны. Депутат руководит инициативной группой «За отмену повышения пенсионного возраста». Цель этой общественной организации — вернуть социальную справедливость пенсионерам.

— Особое внимание мы уделяем региональным надбавкам к пенсиям, которые уже применяются



в некоторых регионах, например в Москве. По данным Социального фонда РФ, средний размер пенсии в России на 1 января 2025 года — 23 175,18 рубля, а в Новосибирской области этот показатель чуть ниже — 23 070 рублей, но надо учитывать, что это средняя пенсия, а большинство людей, которые только выходят на пенсию, получают не больше 12 тысяч рублей. В Москве же есть региональная надбавка к пенсиям, которая либо добавляет сумму до московского прожиточного минимума (17 897 рублей), либо, если вы прописаны более 10 лет в Москве, добавляет сумму до величины городского социального стандарта, в 2025 году он достиг 25 850 руб. Такие выплаты значительно повышают качество жизни пожилых людей.

Не обошёл стороной Роман Яковлев и тему поддержки молодых матерей. Для них существует множество пособий, однако они в основном ориентированы на женщин с низким уровнем дохода.

«Среди вопросов, вызывающих беспокойство у многих молодых мам, выделяется одна парадоксальная ситуация. Государство начинает предоставлять места в детских садах для детей с трёх лет, что совпадает с окончанием отпуска по уходу за ребёнком у матери. Однако пособие по уходу за ребёнком выплачи-

вается только до полутора лет. Как же быть с оставшимися полутора годами? Эта нелогичная несправедливость сохраняется уже на протяжении многих лет.

Я считаю, что поддержка молодых матерей является ключевой задачей власти.

В стенах Законодательного собрания я не раз обращал внимание министра сельского хозяйства региона на то, что цена картофеля в магазинах Новосибирской области зачастую достигает 90 рублей за килограмм, а яйца могут продаваться за 100 и более рублей за десяток. При этом высокая стоимость продуктов, по мнению министра, складывается не из отпускной цены на продукцию сельхозтоваропроизводителей, а связана прежде всего с наценками торговых сетей.

Я разделяю мнение о том, что жадность владельцев торгового бизнеса играет значительную роль в росте цен и иной раз абсурдна.

Однако я убеждён, что в Новосибирской области эту проблему можно решить действенным способом. Инициатива — создание государственной областной торговой сети, которая будет выполнять социальную функцию сдерживания цен и их контроля. Сейчас в области работают организации, контролирующие цены и принимающие обращения граждан, но практика показывает, что воздействие этих мер ограничено. Если же создать государственную сеть торговых точек с ценами ниже рыночных на 15–20%, это создаст реальную альтернативу для жителей региона и позволит стабилизировать рынок.

Государственная социальная торговая сеть позволит обеспечить постоянное и системное снижение цен, улучшить доступ к качественным продуктам и напрямую поддержать население.

Появление такой сети — один из ключевых наказов».

# Наведём порядок вместе!

Субботники — добрая традиция коммунистов по всей стране. В этом году не обошлось без приключений, из-за погодных условий пришлось перенести уборку на неделю. Мы регулярно приводим в порядок наш родной район. Более 100 субботников пройдёт только в Ленинском районе.



Субботник на монументе Славы

— Я помню, как мы собирались на монументе Славы и красили конструкции с наименованиями техники на Аллее оружия, приводили в порядок газоны, обновляли буквы фамилий павших в боях героев. В начале 2000-х за памятным местом следили не так тщательно, как сейчас, и субботник был одним из важных мероприятий по поддержанию порядка на территории такого важного объекта. Сейчас же внимание к монументу Славы огромное, не так давно там был сделана масштабная реконструкция. Но проводить субботники в этом памятном месте мы не перестали. Спасибо, что приходите и делаете наш город чище!

На монументе Славы собралось много людей в красных накидках и кепках с флагами, чтобы в преддверии празднования 80-летия Победы советского народа в Великой Отечественной войне навести порядок. Более 30 лет коммунисты приходят и проводят все необходимые работы совместно с руководством парка.

Помимо субботника, на монументе Славы проходила 76-я легкоатлетическая эстафета памяти воинов-сибиряков, погибших в годы Великой Отечественной войны. Коммунисты подготовили полевую кухню. Каждый желающий мог прийти и попробовать настоящую солдатскую кашу.

## Виталий САЛИКОВ: Рекордный День кедра, выдано 60 000 саженцев

24 мая КПРФ организовала масштабную экологическую акцию под названием «День кедра», в рамках которой горожанам было раздано рекордное количество саженцев — 60 тысяч. Это мероприятие стало завершающим этапом первой части экологической инициативы «Кедр в каждый двор».

Саженцы выдавали в свободной форме и по живой очере-реди по трём адресам 24 мая с 12:00 до 18:00.

Весной 2025 года коммунисты Ленинского района дали старт очередной, уже четвёртой по счёту, акции «Кедр в каждый двор». Специально для этого партийцы сами ездили в питомник. С каждым

годом популярность экологической акции стремительно растёт, поэтому было принято решение сделать день раздачи саженцев всем желающим.

— Благодаря вашей поддержке и энтузиазму нам удалось вместе выдать жителям Новосибирска и области более 60 тысяч саженцев кедра, — это абсолютный рекорд за послед-

ние годы. Я искренне благодарю каждого, кто откликнулся на наш призыв и внёс свой вклад в озеленение города. Теперь кедры будут расти во дворах, парках, скверах и на дачных участках по всему Новосибирску, делая его чище, красивее и уютнее, — рассказал первый секретарь Новосибирского обкома ЛКСМ РФ Виталий Саликов.



Виталий Саликов  
на раздаче саженцев кедра

Организаторы на этом не останавливаются и планируют провести ещё одну волну акции и увеличить общее количество разданных деревьев до 100 тысяч.

Виталий Саликов выразил благодарность участникам акции за активность, поддержку и неравнодушие к будущему родного города: «Вместе мы делаем Новосибирск и Новосибирскую область зеленее и лучше! Продолжим работать ради чистого и красивого города — присоединяйтесь к нам!».

